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Vec: Zámer "Obchodné centrum Hornbach Prešov" - stanovisko 
 
 Dňa 27.2.2018 bol Prešovskému samosprávnemu kraju, odboru regionálneho rozvoja, 
doručený zámer „Obchodné centrum Hornbach Prešov“. Navrhovateľ – HORNBACH – 
Baumarkt SK spol. s r.o., Galvaniho 9, 821 04 Bratislava, IČO: 35 838 949.  

Stavba sa v riešenom území navrhuje za účelom poskytovania predaja rôzneho 
sortimentu. Hlavnou funkciou obchodného domu Obchodné centrum Hornbach Prešov je 
poskytovanie obchodných a drobných služieb obyvateľom i drobným podnikateľom v oblasti 
stavebníctva, hobby, dom a záhrada. Zastavaná plocha objektu je 9 919 m2, podlahová plocha 
objektu je 15 134 m2. Navrhovaný počet parkovacích miest je 305 vo variante 1 a 311 vo 
variante 2. 

Navrhovaná činnosť má byť umiestnená v k.ú. Prešov na nevyužívanej ploche južne od 
Rusínskej cesty v blízkosti jej križovania s potokom Sekčov. 

Hlavný objekt obchodného centra je riešený ako jednopodlažný monoblok tvaru kvádra 
s pôdorysnými rozmermi asi 206 x 81 m, výšky 9,5 m.  

Obchodné centrum je podľa využitia rozdelené na tri základné časti: 
− BAUMARKT (stavebné centrum) s predajnou plochou, s kompletným technickým 

a sociálnym zázemím, s kanceláriami pre užívateľa 
− GARTENMARKT (záhradné centrum) s predajom kvetov, akváriami a predajom 

záhradníckych potrieb, ktorý je z časti zastrešený a z časti nezastrešený s oplotenou 
voľnou vonkajšou expozíciou a predajnou plochou 

− DRIVE-IN (vonkajší sklad) určený pre priamy predaj stavebných materiálov, kde je 
možno prísť samostatným vjazdom s dodávkami a osobnými automobilmi. 

Materiálové riešenie fasád bude urobené zo skla, ocele alebo hliníka a vrstvených 
plechov v kombinácii s oceľovou nosnou konštrukciou. 

Na druhej strane okružnej zásobovacej komunikácie, oproti vonkajšej ploche Drive-In, sa 
nachádza kryté parkovisko pre osobné automobily s kapacitou 42 parkovacích miest, zastrešené 
oceľovou konštrukciou.  Frekvencia zásobovania je odhadovaná na asi 30 automobilov/deň (10 
návesových + 20 malých nákladných. 

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 23 ods. 4 zákona 
NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej „zákon“) ako dotknutý samosprávny 
kraj dáva k zámeru nasledovné  

stanovisko: 
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V zaslanom zámere sú rozdielne uvádzané údaje týkajúce sa celkových rozmerov 
objektu, kde je uvádzané 206 x 81 m a výška 9,5 m a v inej podkapitole je tento rozmer 237 x 
82 m a celkovou výškou 11,7 m, svetlá výška 7,3 m. V týchto údajoch týkajúcich sa 
konštrukčného riešenia budovy nie je uvedená celková plocha, ktorú obchodné centrum zaberie. 

V zámere a dopravno-inžinierskom posúdení nie sú zohľadnené cesty (ulica Vajanského, 
Kuzmányho, Solivarská, ...), ktoré križujú prípadne sa napájajú na spomínané vyťažené cesty 
a ktoré sú značne negatívne ovplyvňované prílevmi nových investícií, ktoré pribudli koncom 
roka 2017 v meste Prešov a ktoré naďalej pribúdajú. Dopravno-inžinierske posúdenie bolo 
vypracované v marci 2017 a z toho dôvodu žiadame vypracovať nové dopravno-inžinierske 
posúdenie, v ktorom by boli reálne zohľadnené nároky na dopravnú infraštruktúru. 

Po preštudovaní zaslaného zámeru a dopravnej štúdii  odporúčame umiestniť navrhovanú 
činnosť až „po vybudovaní“ spomínanej cestnej infraštruktúry (R4, D1, preložka I/68). Dovtedy 
je potrebné zvážiť opodstatnenosť umiestnenia navrhovanej činnosti v predmetnej lokalite.  

Nakoľko je predpoklad dopytu po tejto službe, navrhovanú činnosť by bolo vhodné 
umiestniť do inej časti mesta, najlepšie na jeho periférii (Prešov – Grófske, Prešov Juh), kam by 
bol ľahší a jednoduchší prístup obyvateľov nie len z Prešova, ale aj z blízkeho okolia, ktorí sú 
zameraní práve na tento druh tovarov a služieb. Predmetnú lokalitu vymedzenú v zámere by bolo 
vhodné a zároveň aj žiadúce využiť skôr na oddychovú zónu mesta Prešov, časť Sekčov 
(RBk Sekčov). 

Ďalej žiadame spracovať aj dopravno-kapacitné posúdenie súvisiacej dopravnej 
infraštruktúry, ktorej výsledkom bude vyhodnotenie vplyvu navrhovanej činnosti umiestnenej do 
územia s prevahou funkcie bývania. Ide o zistenie dopravnej priepustnosti dotknutých ulíc, ktoré 
budú viazané na zónu jestvujúcej občianskej vybavenosti a jej rozšírenie o navrhovanú činnosť 
v lokalite Sekčov. Výsledkom dopravno-kapacitného posúdenia bude riešenie širších vzťahov. Je 
potrebné vychádzať z metodiky dopravno-kapacitného posúdenia veľkých investičných 
projektov, ktorá sa nachádza na stránke hlavného mesta Bratislava. 

Do časti IV.12 Posúdenie súladu navrhovanej činnosti s platnou územnoplánovacou 
dokumentáciou a ďalšími relevantnými strategickými dokumentmi, je potrebné uvádzať aj súlad 
s platným ÚPN VÚC Prešovského kraja v znení jeho neskorších zmien. 

Rozdielnosť variantov je podľa zaslaného zámeru len v počte parkovacích miest, čo 
nepovažujeme za variantnosť zámeru. Na základe vyššie spomenutých skutočností žiadame 
ďalšie posudzovanie podľa zákona. 
 

 
 
S pozdravom 

 
 
 

                                                                                      Ing. František Barnáš 
vedúci odboru

 


